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Szerkesztőséi) :

hátér. 27. s/ám, hova :i lap szellemi részét illet", ki,/ 
le mén vek küldendők.

Megjelen minden vasárnap reggel.
Kézir«t<i/i min <1<I<1I1111U vissz<<.

Régi tliénia.
Régi théma, de mindég új- 

ma rád.
Ma midőn a villamosság terén 

szerzett fölfedezéseket kivéve min­
den ami szép. jó és nemes hanyat­
lik. vagy pang; ma midőn a szín­
házban, mely a társadalmi műveltség 
egyik főtényezője, csak akkor él­
vezünk, ha régi költők arany-mon­
dásait elevenítik föl: ma, midőn az 
igazi nemzeti ihlet csak akkor szál Íja 
meg lelkünket, ha Schuman, Bach, 
Bcthoven, Schubert stb. rég elhunyt 
nagyok halhatatlan lelkűk varázs­
hangjával szállanak hozzánk; ma, 
hogy a valóságba, vagyis inkább a 
prédához térjünk vissza, midőn a ha­
gyományos karácsonyi papucs hím­
zése, a mákos és diós kalács öntése 
s többféle ezer meg ezer apró szük­
séges és nem szükséges teendő he­
tekig elfoglalnak és bizonyos re­
ménytelje?' izgalomban tartanak: 
ma midőn a régi thémának egész 
serege, mint megfejthetetlen talány 
lebegnek szemeink előtt; — az örök 
időktől legérdekesebb thémát a n ő 
k é r d é s l, melynek megoldását év­
századok óta minden müveit nemzet 
magáévá tett, de fájdalom, vagy

Higs/ évre 4 írt Félévre 2 írt. Negyedévre 1 írt.
Hirdetéseket.

a kiadóhivatal mérsékelt árjegyzék szerint számit.
^-ü'.voiw s/.iim nni x l<

\\ eisz Márk ktlnyvkereskedése, hová az előfizetés- 
hirdetési dijak küldendők.

Bélyegdij minden hirdetés után 30 kr. 
Xyitttér petit sor« ,70 l,r.

mondjam inkább hála istennek, még 
mindég megfejteni nem sikerült.

Nos tehát ma, bizony nehéz 
dolog volna, különösen magamfajta 
műkedvelőnek, uj thémákat fejte­
getni.

k- kis karczolat megírására is 
eg} a nőket illető merész, de annál 
jellemzőbb megjegyzés késztetett, 
melyet nem nagyon régen egy eszes 
férfi szájából hallottam.

✓/Az asszonynak elég annyi ész, 
hogy jobb kezét megtudhassa kü­
lönböztetni a baltól.«

Hiszen, ha a nő az élet bár­
mely viszonyai és körülményei kö­
zött mindég megfogja találni a helyes 
utat és ez által fogja bebizonyítani, 
hogy megtudja különböztetni a jobb 
kezet a baltól: azaz a jót a rossztól, 
a magasztost a hitványtól, az erényt 
a bűntől, a nemesi a nemtelentől, 
a szépet a rúttól, akkor oly igények 
rejlenek e fentebbi mondásban, me­
lyek a nőtől teljes önismeretet, min­
den hiúságtól ment gondolkozást 
feltételeznek. Ilyen tulajdonokkal 
csak egy okos, müveit fennkölt 
szellemű, szóval ritka lelki tulajdon­
okkal megáldott nő bir.

Csak igy értelmezhető a fen­
tebbi megjegyzés, az az képletesen

akarta magát az illető kifejezni, mig 
ellenben ha a jobb kéznek a baltól 
való megkülömböztetését szószerinti 
értelmében akarta kifejezni, akkor 
sajnálatra méltó és megérdemli azt 
a sötét véget melybe egykor egy 
ilyen nő oldala mellett jut.

Csakhogy a teremtés mai 
urai könnyen segíthetnek magukon, 
ha esetleg ilyen elvekhez ragasz­
kodva ballépést követnek el. Egy­
szerűen szöknek a sötétség és una­
lom karjaiból és másutt keresik azt. 
a mit otthon nem találnak.

Egy nőre, ki az életet komo­
lyan veszi, nehéz feladatok nehe­
zednek, bármily fényes viszonyok 
közzé sodorja őket a sors. Az önálló 
nő szüntelen bírálat alatt van. Ne­
héz feladat vár arra a nőre is, ki 
a családi szentély tisztaságának őrévé 
szegődött. Mert a nő teremti meg 
a házi tűzhely igaz és tartós bol­
dogságát, helyes és tapintatos ve­
zetésével és mindent besugárzó ke­
délyével. Pedigállandóan fenntartani 
a házi tűzhely boldogságát, nem 
oly könnyű feladat.

Váljon egy röpke álomért, a 
mely talán a hat heti úgynevezett 
mézes hetekkel véget ér, érdemes-e

Novella a levegőből, 
lila : lil. Sándor Gergely.

\ alami húzott az Íróasztalomhoz.
Letelepedtem, kön vekig bemartam tol­

iam a téntába s gondolkoztam, mi is az, 
a mit meg kellene írni. S mig rájöttem, 
hogy tulajdonképen semmi tárgyam sincs, 
addig szépen megszáradt a ténta a tolia­
mon.

Néztem e közben a különféle árnya­
latú szürkeségeket a földön, a légben s 
az égen és arra gondoltam, bizonyára a 
lelkem maga is szürke, ha per meta- 
phoram lehetséges ily szint öltenie. 
Egyébként ha fekete lelkű és //kétszínű" em­
ber van, mért ne lehetne szürke lelkű is 
valaki, főként most, midőn minden felül 
csak mérhetetlen szürkeség vesz bennün­
ket körül s nincs fehér, rózsaszínű, vagy 
valamely más élénkebb színű táj a lát­
határon, mely lekötné figyelmünket s va­
kum halvány visszfényt keltene ebben a 
lelkünkre rossz szellemként nehezedő fojtó 
szürkeségben . .

De hol van itt a novella ? . .
A novella r . . igen . . a novella ott 

lebeg valahol a levegőben, a szürkeség­
ben. Alig tudtam észrevenni. Pedig ha

' jól megnézi az ember talál benne élénk 
I szilieket is. Olyan féleképen néz ki, mintha 
| egy helyen arany nyal, bíborral volna át­

törve ez az ostoba áj er. Tulajdonképen 
1 azonban mégis minden szürke, a szem­

üvegem is, melyen a világot nézem. De 
: csak most.

Es az előtt? . .
Az előtt egy fiatal úr szerelmes volt 

■' egy kisasszonyba s nagyon boldog volt 
ha látta szive hölgyét vagy hallót róla 
Valamit.

Ah! mily rózsaszínű minden! Rózsa- 
j szin, melyben egvesül a nap aranya a 

szerelem bibormámorával.
Íme, a szerelem színeiben kezdhetem 

már meg a novellát.
Az elébb említett úr egyszer hosszú 

léptekkel méregette végig az utczákat s 
talán egyéb gondja sem volt mint arra 
figyelni, hogyan kong az aszfalt topánkéi 
alatt. Látni úgyszólván semmit sem látott, 
mert azt hitte nem találhat e helyen semmi 
olyast, nn az ő figyelmét megragadhatná, 
leköthetné. Nézett - mint a hogy mon­
dani szoktak — az űrbe a nélkül, hogv 
látott volna valamit s épen azért határo­
zottan merem állítani, hogy letaposta 
volna az ön tyúkszemét, ha óvatosan ki 
nem tér útjából. Ilyen előzmények után 
egész természetesnek találom, hogy ke- 

j gyed megfordult, utána nézett és azon 
i töprengett; ki ez a konternplatió hajlamú

úr, ki nem akar tovább látni az orránál ? 
Am nem találta el s én esküszöm kívülem 
nem mondhatta volna meg senki, hogy 

j Erdős Imre ő, az új tanár.
Azt azonban már kegved is tudhatja' 

hogy a mint Erdős Imre műértő fülekkel 
hallgatta yala a jobb- és ballábán lévő 

I czipellők által okozott zöngésekben nyi­
latkozó csodálatosan kedves szünfoniát, 
egyszerre ijedten kapta fel a fejét, mert 

: pofonvágva érezte magát egy olyanféle 
j érzéstől, mint a minő egv nagy művészt 
I ér például akkor, mikor isteni üveghang- 
! szólójába valami laikus belérik kant. (Óh! 

mily szép hasonlat.) Itt azután különbözni 
kezd már Erdős Imre a hivatott zenésztől, 

j mert mikor a kellemetlen zörej okozóját 
ott, abban az ablakban megpillantotta, 
nem kapott ideglázt, hanem inkább olyan 

! borzongás-féle futott át rajta s a követ- 
j kező pillanatban már vágyteljes elragad­

tatással szemlélte a laikusát, Miller Jankát.
Hja! fiatal ember volt, kinél a szív 

is működik nem csak az idegek.
Miller Jankának ugyanis aranyszőke 

volt a haja, búzavirágkék a szeme, hófehér 
az arcza és biborpiros az ajka, szóval sze­
letem regevjesztŐ jelenség vala dac zára 
annak, (azért irtain ritkított betűkkel e 
két szót, hogy ne feledjék miként az ilyen 
trópust germanizmusnak nevezik,) hogy 

; kiejtette az ablakon a kis ollóját és zör-
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egész életünket. I cl ál ti ózni, lekötni ? 
Bizony nem.

Pedig ha madár távlatból szem­
léljük. milyen egyhangú csendes a 
boldog családi kör. Minden napnak 
meg van a maga prózai rendelte­
tése. l'gv megy a házi dolog rendén 
mint az óra kelvegése, Mindezek 
mellett a prózai foglalkozások mel­
lett a nő az. ki a jövő emberét ne­
veli és ez által jutott neki a legszebb, 
a legmagasztosabb feladat a nagy 
mindenségiben.

Az egész emberiség fejlődésé­
nek és működésének csirája a nő 
kezeibe van letéve.

Mint a földműves a termőtödbe 
a magot, űgv ülteti az anya a gyer­
mek leikébe az első palántákat, 
melyből később, megérve, a jövő 
ember okosságának, tudásának és 
műveltségének kell kifejlődnie.

Sőt később, midőn a plántált 
gyümölcs érni kezd, a gyermek 
nagyobb lesz. szellemi fejlődése és 
fejlesztése ezer gondot igényel, ismét 
a nő, az anya az, aki tanulmányait 
valamint egész lelki és erkölcsi 
életét ellenőrzi, vezeti és kormá­
nyozza.

Hgyszerű és csendes a nő mű­
ködése. de munkájának eredménye 
úgy is hatalmas, hgyszerű és csön­
des családi élet és mégis bájt. sze­
rétéire méltóságot és változatosságot 
visz egy okos nő kedélye, lelemé­
nyessége működésének szerény 
terére.

hgyszerű és esöndös családi 
élet; de csupa báj és költészet. 
Nincs az a klub, banket, mely az 
ily élet varázsával versenyezhet.

Nos hát uraim, képletes érte­
lemben véve csak, olyan nő képes 
ilyet alkotni; kiről ön azt mondja, 
hogy //elég. hogy ha megtudja kü­
lönböztetni a jobb kezét a baltól."

Csakhogy hol van az ilyen no?

gésével olyan sallomortale-ra készlete az 
Erdős Imre eszmemenetét.

Erdős Imre az első bámulatból fel­
ocsúdva, felvette az ollót, szolgálatkészen 
nyújtó át Janka kisasszonynak s e közben 
úgy találta, hogy az arcz hófehérség igen 
sötét rózsaszínűvé, mondhatni lángvörössé 
változott át.

Ej, ej! a kis kaméleon.
Es ettől fogva Erdős Imre mindenha 

csak Jankára gondolt és szemérmetesen 
elpirult, mikor vele az utczán találkozott, 
a vagy nevét említeni hallotta.

Janka pedig négy óra tájt az ablak­
hoz ült és csodálatos képen mindennap 
látta Erdős Imrét ablaka alatt néhányszor 
elsétálni, pedig ugyan messze esett házuk 
a gimnáziumtól.

A szerelem istenkéje eként fonogatta 
a rózsa Iá nézőt s ők mindaketten érezték, 
hogy erősödik napról-napra.

Fensztcrpromenádok, kölcsönös el­
pirulások s az ébredő szerelem naponként 
változó jeleinek fontolgatása mellett telt 
az idő. I )c lön egy bál.

A bálban a czigánv leginkább lágv, 
olvadékony valezereket játszott s a lányok 
halkan suttogták ezekhez a szöveget. I'tö­
ltették lábacskáikkal a padimentumot, [mi 
annak a jele. hogy már tánczolni szeret­
tek volna. Es egyszer, mikor a fuvola 
hangja élesen kitnilázott a zenéből, átsik-

S váljon van-e lórii, a ki ilyen 
nőt megérdemel.

.lókai Mór.
Ki ne hódolt volna meg előtte széles 

nagy Magyarországon és hogy most hó­
dolatra késztő nevét vesszük toliunkra, az 
nemcsak azért van, mert Csongrád város 
képviselő testületének 1894. évben hozott, 
őt ötven éves írói jubileuma alkalmából 
üdvözlő irata, melynek átadásával a jubi­
láns ünnepet rendező nagvbizottság egyik 
aleinöke, akkori országgyűlési képviselőnk,
I lock János lett megbízva, a megbízott 
hanyagsága miatt soha kezeihez cl nem 
jutott; nem is azért, hogy összes művei­
nek 200 kötetre, 2000 nyomtatott Ívre és 
70.000.000 betűre terjedő jubiláns diszki- 
adásának utolsó kötete most hagyta cl a 
sajtót, hogy hirdesse a legnagyobb ma­
gyar elbeszélő dicsőségét a nemzet min­
den rétegének háláját, ragaszkodását és 
nagyrabecsülését, hanem azért, mert a 
munka és kötelesség teljesítés bajnoka, az 
1848. évi márcziusi napok e vezéralakja, 
a szabadságharc/, hőse, a szabadszólásáért 
vértnnuságot szenvedett iró, a szabadság 
és egyenlőség hirdetője, védője most, mi­
kor I lock János és hozzá hasonló társai 
a törvényhozás működését saját hiúsá­
guknak tömjénezve megakasztani vakme­
rőén merészek, midőn léhaság és szószé­
ivá rság a legalkotmányosabb országot a 
törvényen kívüli állapotba kényszeríti s a 
hazafiak tömege gondterhes szívvel bán­
kódik az energiájától, mesterséges utón 
öngyermekei által megfosztott anyánk, sze­
retett hazánk Magyarország sivár jelenen 
és ködbe borult jövőjéig akkor megint 
Magyarország büszkesége, írófejedelme Jó­
kai Mór nemes példája és ragyogó tolla 
vet egy fénysugár! a jelen sötétségébe és 
a hazafiak nagv tömege áhítattal lesi sza­
vát, buzgalommal lelkesedve követi pél­
dáját, bízván bízva, hogy a Magyarok ha­
talmas nagv Istene nem azért adta nekünk 
Jókait ezredéves alkotmányunk megvédé­
sére, hogy a léhák fajzatiinak erőszakos­
sága a nemzet törpe kissebbsége azt tönkre 
tehesse.

Magyarország pénzügy ministeréhez 
méltó, hogy mig országos törvénvnvei az 
adók beszedése engedélyezve nincs, köze­
geit az adók kényszer utjáni behajtásától 
eltiltja, de Jókaihoz és az őt következő 
nemzethez méltóbb, hogy adóit önként 

I űzeti, és a kormányzás eszközeit az őr­

lőt valami kellemes érzés az Erdős Imre 
szivén, gyorsan Miller Janka elé állt, kissé 
zavarodottan hebegve el neki a bemutat­
kozási (jegyzet: hibás képzés) formulát. 
Janka telkeit, kezet lógtak és - ah ! mind­
járt lángot vet az egész terem! tán­
czolni kezdtek.

Igen ügyesen, bájjal tánczoltak. Erdős 
Imre teljes tudatában lehetett táncrbeli 
tehetségének, mert egy pár forduló után 
ki röppent leikéből minden zavar s teljes 
nyugodtságát csak szerelme ellensúlyozta 
már. A tánc/, neki ugvlátszik olyan eleme 
volt, mint tengerésznek a tenger.

Es a mint Imre balkezével kinyújtva 
taitá a Janka jobb karját, <4van vain a 
helyzet, hogy az arc/.ok között igen ki­
csiny volt a távolság, mely fordulatoknál 

I plúné oly elenyészővé lön néha, hogv tán 
egy czigarettapapír sem fért volna közbe. 
Egy alkalommal pedig valamiképen meg­
csiklandozta a Janka haja az Imre arc/át 
* még e pillanatban az arcz a is érintkezett 
az Imréével.

1 üz, tűz! . . . (Bocsánat kérem csak 
tréfából kiabálok, kedvem lelik ugyanis 
abban, ha valakit Ifoszanth ltok.)

(l'<ily(. knv.l

! szagnak megadja Jókainak a "Nemzet// e 
hó 2-án megjelenő számában közhírré tett 
felhívása következőkép szól:

Felszólítás a magyar nemzethez.
A mint a magyar pénzügvminister 

rendeletét elolvastam az adóhátralékok 
• behajtásának felfüggesztéséről, azonnal er­
kölcsi kötelességemnek tartottam az újév 
legelső hétköznapján az adóhivatalba fel­
sietni s ott mind az elmúlt évi hátralé­
komat, mind a jelen 1899-ik évi első év­
negyed! adóilletékemet befizetni.

Es ezennel felszólítok mindenkit, a 
ki a /hifiit igazán szereti, a kinek a nem­
zet becsülete, az ország hitele drága, hogy 
kövesse a példámat s adóját, melvlvel 
nem a kormánynak, de a hazának tarto­
zik, fizesse be hivatalos figyelmeztetés, 
kényszerítés nélkül.

Hiszem sőt bizonyosan tudom, 
hogv felszólításom nem lesz kiáltó szó a 
pusztában.

Budapesten, 1899. január 2-ikán.
Dr. Jókai Mór

adózó polgár.

I ÚJDONSÁGOK
Személyi hir. Vndnav Andor dr. 

főispán néhány napi tartózkodásra a f. hó 
12-én este Szentesre érkezett a fővárosból.

A gróf Károlyi család gyásza. Meg­
rendítő súlyos csapás érte Károlyi Tibor 
grófot, a körös-tisza-marosi árment. társu­
lat és a főrendiház köztiszteletben álló 
elnökét, fia Károlyi Ferencz grófnak Lon­
donban történt végzetes elhalálozásával. 
A fiatal, 24 éves gróf a londoni nagykö­
vetségnél volt és ott - mint hírlik — 
egy nálánál nehány évvel idősebb szép­
séges olasz gró ínéba szeretett, aki azon­
ban nem viszonozta szerelmét. Ezt a fiatal 
gról annyira a szivére vette, hogy ön­
gyilkossá lett. Besiető szolgája holtan ta­
lálta a szőnyegen, halántékon lőtte magát.

I Az agg fő urat ért ez a csapás általános 
mélv részvétet keltett. Károlyi Tibor gróf 
és _ két fia, nyomban a gvászhir vétele 
után Londonba utaztak, hogy szeretett 
halottjuk hazaszállittatása iránt a szüksé­
ges lépéseket megtegyék. Itthon a haza 

I földjében, a család sírboltjában fogják örök 
nyugalomra helyezni a szerelem halottját.

Főúri vadászat. Mágocs fiatal ura, 
Károlyi Imre gróf nagyúri vad ásztársa sá- 

; got látott vendégül deczember 19— 24-ike 
közt mágöcsi kastélyában. A vendégek 
Széchenyi Béla, Károlyi Gyula, Károlyi 
Lajos és l’eleki Gábor grófok, továbbá 

; Borotvás Endre cs. és kir. kamarás voltak, 
akik a vendéglátó gróffal és urad. főtiszt­
jeivel a fentemlitett napokban tartott va- 

j dászatokon 30!) drb. fáczánkakast és 3100 
drb. nyulat lőttek, mi igen jelentékeny 
vadász zsákmány.

Hegyi páter és- társai ügye. Múlt 
év szeptemberében történt az az ország­
szerte feltűnést keltett esemény, hogy 
Hegyi Antal plébánost és tizenkét társát 
csendőr-szuronyok között vitték be a sze­
gedi Csillag-börtönbe. A szentesi és cson- 
giádi csendőrsug volt kísérője a nagv 
csapatnak. Hegyi társai ezek voltak: ró­
lam bős i János, Nagv Istók, Hajdú János, 
főzés Pál, Fehér Imre, Tenyeri István,
1Ö; Szőke János, Varga Gergely, Szőke 
Mndnr, fehér Lajos, Bucsi Antal és egv 
asszony. Az eset az volt, hogv Hegyi 
páter a parochia ellen izgatta hívéit, me?v- 
Ivn akkor 1 Toppá Károly adminisztrátor 
működött. Hegyit ugyanis a vác/.i püspök 
elmozdította a plébániából. Erre azután 
letartóztatták őket. A vizsgálat megindult 
ez ügyben és többek között mint érte­
sülünk megállapította volna, hogy 
Hegyi páter tényleg izgatta a híveket. 
Azonkívül konstatálták a vizsgálat folya­
mán^ hogy I Toppá adminisztrátor fehér­
neműit ellopták. Ebben a bonyolult és 
meg teljesen meg nem világított ügyben 
tegnap terjesztette be terjedelmes vádin- 
ditv.myat Márton József dr. kir. aIügyész, 
mely fölött a törvényszék legközelebb ha­
tározni log.
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Uj megyebizottsági tag. Burg Du­
llest a legutóbbi általános megyebizott­
sági tagválasztás alkalmával két kerület­
ben, a horgosiban és az algyőiben is 
megválasztották és minthogy ő az előbbi 
megválasztatást fogadta el, az algyői ke­
rületben uj választást tartottak, melynek 
eredményeként Piti István Sövényháza 
községi jegyző került be a megvebizott- 
ságba.

Igazoló választmány. Az igazoló vá­
lasztmány tagjait a legutóbbi meg vég vil­
lásén választotta meg a törvényhatósági 
bizottság, de elnökét és kinevezés alá 
kerülő tagjait csak most nevezte ki a 
megyegyűlésről betegsége miatt távol volt 
főispán. A választmány elnökévé Fekete 
Márton kir. tanácsos, tagjaivá pedig Dózsa 
Béla, Rá ez László és Czukor Emil lettek 
kinevezve.

Vakmerő lopások. Néhány hét óta 
ismétlődni .látszanak a Szlávik Tamás ide­
jében elkövetni szokott lopások. Főleg 
élelmi szerekre vadásznak ezek a jó ma­
darak. Legutóbb a múlt kedden Cjyovai 
Istvánnak alma-utezai házánál követtek 
el ismeretlen tettesek szemtelenül vakmerő 
betörést. Az utczai ablakot ki feszítették, 
azt az utczára kidobták, behatolván a szo­
bába, az ott lévő lámpát meggvujtották s 
az összes ott lévő élelmi czikkeket ellopva, 
a lámpát égve hagyták. (lyovaiék a belső 
szobában aludtak s igy csak reggel vették 
észre a lopást. A gyanú az Igri és Dö­
mötör, Fáraó ivadéki családokra esett. Be 
is vonultak ők a község fogdájába kihall­
gatás végett, de a tett elkövetését be nem 
vallották, sem pedig a körülmények nem 
bizonyítanak ellenük s igy a rendőrség 
és a csendőrség más irányba terelte a nyo­
mozást.

Dohány beváltás. Most történnek 
a beváltások és hozzánk tömegesen ér­
keznek parancsok, hogy oly slendriánul 
megy az osztályozás, hogy a gazdák le 
mondanak a további termelésről. Biztos 
helyről hallottuk, hogy egy asszonynak 
2 hold földön termett dohányáért csupán 
16 Irtot fizettek, a többi dohánya úgyne­
vezett »kihányás« lett és mégis fölkerült 
a raktárba a dohánya. Adám 1 hol vagy ? 
Ilol a politikai biztos ilyenkor, hogy vétő 
jogával élvén, megmentse a polgárok 
vagyonát ? Es a szegény kertész, ki egész 
évi keresetét a dohánypénzből kapná ki 
s igv kenyér nélkül marad, hol keressen 
sérelmeire orvoslást ? Távol van tőlünk, 
hogy rossz indulaté föltevésekben keres­
nénk okát az ez idei különös és föltűnő 
rossz beváltásoknak, de méltányosabb el­
járást, ha a működő tisztviselő nem tud, 
vagy nem akar gyakorolni, mért nem lép 
közbe a politikai biztos a gazda közönség 
érdekében? Egyébbként úgy halljuk, hogy 
az érdeklő termelők már lépéseket tettek 
bajaik orvoslása iránt.

Mint hirdetéseink között olvasható:
Szarka Mátyás örököseinek a templom 
téren lévő háza szabadkézből eladó. Ezt 
azért látjuk jónak e helyütt is jelenteni, 
hogy a házat vásárolni szádékozók ügyei­
mét el ne kerülje; miszerint most meg 
van a ritka jó alkalom arra, hogy város 
egyik legszebb helyén s középpontján 
vásárolhasson házat.

— Emberbarátok figyelmébe! ív. P. ta­
nuló a helybeli áll. polg. isk. IV. osztályát 
a múlt tanévben jeles crcdménvnvei elvé­
gezte. A fiúnak szegény szülői nem voltak 
képesek taníttatásáról gondoskodni s most 
olt van szegény szülői szárnya alatt : se­
gíti fogyasztani az amúgy is drága minden­
napi kenyeret. Kérve-kérjük első sorban 
C.songrád" város igen tisztelt elöljáróságát, 
hogyha ezen szegény törekvő fiúnak volna 
egv írnoki hely ideiglenesen a városházá­
nál. hallgason jó szivére és alkalmazza 
arra K. p. tanulót. I la elemi iskolát járt 
egy ennek kerül állás, akkor ez a fiú is 
megérdemel, ha mást nem. napidijas állást. 
Másodsorban az ügyvéd urakat kérjük 
meg, hogyha valamelyikük teheti, ügyvédi 
irodájában szíveskedjék a fait alkalmazni, 
hogy egy pár krajezárt ruhára és könyvre

megszerezve, a jövő tanévben folytathassa 
tanulmányait. Hogy igazán törekvő és 
szorgalmas fiúról van szó, az a követke­
zekből is kiviláglik. K. P. tanuló a szőlők 
közötti iskola IV. osztályát jeles eredmény­
űvel elvégezvén, tanítója biztatására be­
iratkozott a polg. isk. I. osztályába és 
naponta ; kilométert meg/eve, járt a pol- 
gD// iskolába négy even keres;/!// ,:s in/n- 
i/ig a jobb tanulok köpött emlittetetl. 
A négy évi nélkülözés között elvégezte a 
négy polgári iskolát s most, midőn pá- 
l.vát kellene választania, nem képes az. 
életútra megindulni, mert a szegénység 
fogva tartja, mert nincs pénze, ügy Tud­
juk, bog egy Sváb-féle ösztöndíj "ez. év 
júliusban megürül, ajánljuk erre K. P. ta­
nulót az illetékesek becses ügyeimébe s 
ha a jó szivű adományozó intcncz.ióját 
felfogják, az ösztöndíjat" ennek a fiúnak 
adják, a kinek nincsen egyéb protektora, 
mbit kitartó szorgalma, éles esze és jóte­
vői iiánt melegen érző hálás szive. Azon 
jó szivű adakozók, a kik valami csekély 
összeget szántak számára, juttassák lapunk 
szerkesztőségéhez, mi a jótékonyság eme 
önzetlen tettét a legnagyobb készséggel 
nyugtatjuk lapunkban.

Hat év egy hónap. Még a nyár 
folyamán egy 73 éves szegvári aggastyán 
Bihari Dvörgy Peren ez revolverrel hát­
ha lőtte elárverezett földjeinek megvásár­
lóját,, (jorcsa Jánost. Ebben a bűnügyben 
a kúria hozott nemrég döntő végzést, 
melyben a revolverező aggastyánt hat évi 
börtönre ítélte. Bihari vizsgálati fogságban 
ül az eset óta; most azonban rab lett. 
Följelentették ugyanis, hogy a nála lefog­
lalt holmikat eladta. A végtárgvalás folya­
mán avval védekezett az aggastyán, aki­
nek hajdan igen szép vagyona volt, hogv 
éhezett s igy kénytelen volt elkövetni a 
tettet. A törvényszék egy havi fogházra 
ítélte el Biharit, aki úgy sirt most, mint 
valami gyermek. Rögtön hozzá is fogott 
a büntetés leüléséhez.

Locs-pocs. Nem az elvadult hó, 
hanem a 3" nap óta szakadó eső csinált 
akkora locs-pocst, hogy akár az őszi esős, 
saras időben képzelhetjük magunkat. Iga­
zán furcsa időjárás január közepén és csak 
úgy szakad az eső még most is. —■ No, 
de minden rossznak van jó oldala is. Már 
evek óta tapasztaljuk, hogv a nyári hő­
ség is mérsékeltebb, és a téli "hideg is 
mindinkább enged a szigorúságból. Lehet, 
hogy közelednek egym ishoz. (?) Az év­
szakok kifognak egyenlítődni s akkor két­
szer aratnak minden évben. Az ugyan 
még nem bizonyos s nem is olyan tu­
dományos alapon lekszik ezen számítá­
sunk, csak az egész reclam lapunknak, 
ha netán majd évszázadok, vagy ezredek 
múlva ez bekövetkeznék, utódaink álmod­
hatják, hogy: //lapunk volt az első, a 
mely már 1899-ben ezt megjövendölte, 
stb. stb." hogy addig lapunk fönn áll-c, 
ez a kiadó dolga. Tableauz.

Erős sovinista ugyan, de derék ma­
gyar ember Szalay Fark is hon fitásunk, 
ki felbuzdulva a Klondikében hirtelen meg­
gazdagodott aranyásók sikerein maga is 
elindult az arany termő, hó és jégboritotta, 
távol Észak Amerikába. Hogy azonban ha­
zájától távol is kifejezést adjon magyar 
érzelmeinek még itthon ellátta magát meg­
felelő ruházattal, fegyverrel, szerszámokkal 
sőt tekintettel, a Klondikében uralkodó 
•lengetcg drágaságra, még az élelmi sze­
rekkel is, melyek között élelmi és gyógy­
szer gyanánt néhány tuczat Eszterházy 
cognac foglalt el tekintélyes helyet. Igaz 
ugyan, hogv mint Szalay Írja, nagy beviteli 
vámot szedtek be rajta partra szállásakor, 
de majd megfizetik neki a klondikeick 
minden cseppet a ran v nyal. már pedig ha 
ez fény, akkor Szalay uram akár egv csá­
kány vágást se tegyen, mert magából a vele 
vitt Eszterházy cognacból is meggazdagod­
hat. A mit tiszta szívből kívánunk is neki.

IRODALOM.
A Meirmon-szobrok képe. Áll a színes 

keleten két óriás ülő-szobor; mindegyik

egyetlen darab kőből. Az egyiket szét­
törte a földrengés, Kr. e. 27-ben: felső 
része a földre zuhant. Nemsokára az a 
Ilii terjedt el, hogy a szobor talapzatából 
napielkeléskor olyasforma hang hallatszik, 
mint mikor a hárfa húrja elpattan. E cso­
dás monda szájról-szájra járt. A görögök 
a thebaeiek minden bizonvkodása daczára 
sem akarták a zengő szoborban Ili. Ámen­
ből pit fáraó szobrát látni; az aethiopia, 
Memnűn, 1 ithon és Aurora lia szobrának 
tartották. így e költői nép által költői 
magyarázatot nyert a hajnali zengés : Metá­
non anyját, a hajnalt üdvözli. Kr. u. all. 
században Hadrianus császár és Sabina 
császárné csak azért utaztak Felső-Egyip- 
tomba, hogy e csodás hangokat hallják. 
Septimius kegyeletből abba az állapotba 
helyezte vissza a szobrot, melyben a 27-iki 
földrengés előtt volt. De a szobor egy­
szerre — minden várakozás ellenére 
elnémult. A görög Asklepiodotos még látta. 
Azt irta a szobor talapzatára:

rengersziilott I hetis tudd meg.
Memnomnak nem kell meghalni.
Hogyha bíbor lény nyel festik 
Anyja meleg sugarai, 
belhangzik hangos éneke 
Lybiai hegyek tövén,
Miket száztornvú Thébától 
\ illaszt sárga Xilus-lövény :

A te fiad. ki dics vágyva, 
kényt keresve harezra szállá 
I rójában s Thessáliában —
Nyugszik, néma, örök álma.

De már Champollion a "Lettres éerites 
d,Egypte»-ben azt Írja : «. . . többször ül­
tem hajnalban Memnon hatalmas térdein, 
de soha semmiféle zengemény nem jött 
ki szájából, hogy elvonja figyelmemet 
arról a mélabús képről, mely Thebae sík­
ján tárult szemem elé. hol a királyi váro­
sok ezen elsőszülöttének tetemei hever­
nek szerteszét.// Lehet, hogy e dalt a tu­
dós nem hallja, de a költő igen. A füzet­
ben a szobroknak 2 gyönyörű képe is 
meg van, egy metszet s egv színes rep- 

i roductio, \\ erner Károly aquarellja után. 
Ez utóbbi képen a lemenő hold látszik az 
ég peremén, ezüstös fényt hintve a szob­
rok kókebleire a sötétkék éjszakában, s 
Amenhotpu király kőalakja egykedvűen 
néz a viz-tükörre lábai előtt. Mondanunk 
sem kell, hogy e képek s ezek magyarázó 
leírása a Nagy Képes Világtörténet 7-ik 
füzetében van, mert hiszen mely más 
munka adna nálunk ily gazdag képét s 
ily tanulságos és élvezetes szöveget. — 
Egy-egy füzet ára 30 kr. Kapható minden 
hazai könyvkereskedésben.

Az asszony bolondja. E czim alatt je­
lent meg a budapesti Sachs és Pollák ki­
adásában Pierre Louys-nak, az Aphrodité 
világhírű szerzőjének legújabb szenzácziós 
regénye a: La femme et le pantin. A mily 
kevesen ismerték nálunk az Aphrodite 
megjelenése előtt Pierre Louyst, a szélső 
naturalizmusnak ez irányával egyedül álló, 
merész úttörőjét, annyira felesleges ma 
már mikor a hírhedt regény magyar ki­
adását szinte elkapkodta a közönség 
bővebben ajánlani Pierre Louys legújabb 
regényét. Az asszony bolondja szenzáczió 
dolgában rom fog mögötte maradni az 
Aphroditc-nek, sőt bizonyos szempontban 
túl is fogja haladni azt, mert inig a mes­
ter első müve számára az antik világból 
merítette tárgyát, addig emez uj munkája 
egészen a mai életet festő, valósággal 
ultramodern alkotás. Az aszónv bolondja 
azt a mindnyájunk által ismert typust 
örökli meg, a ki erkölcsileg és fizikailag 
csak úgy, mint anyagilag runiálja magát 
egy bármily jelentéktelen szoknyáért. A 
regény hőse egy párisi roué, a ki egv 
még gyermek spanyol tánezosnő után be­
kalandozza az egész pyraneusi félszigetet. A 

, leány, a ki még ártatlan mozitai mondja 
I diskréten a spanyol a prevezitásnak min- 
; den elképzelhető frázisát átdobzódja ked- 
I vesével, de meg nem adja magát. A dte­

ve rz bujkálódás hihetetlenül változatos 
jeleneteinek ipegdöbbentően nvilt és me­
rész leírása még Párásban is óriási szen- 
zácziót keltett, de viszont a legkényesebb 
kritika sem vitathatta el, hogy Pierre Louis
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ebben a könyvben epp oly rn estei c 
a tolinak, a szilieknek s a Unom lélektani 
analysiesnek, mint az Aphorodite-bcn. Lz 
magyarázza meg, hogy az. asszony bolond­
jának a társadalom minden rétegében 
osztatlan sikere volt. Még csak azt jegyez­
zük meg, hogy a magyar fordítását di. 
Rózsa Géza, az Aphrodite és Prey őst 
összes müveinek elismert tollú lorditoja 
végezte, oly művészileg, hogy az erede­
tinek minden szépsége vsorbittatlanul ke­
rül a magyar közönség elé. A kiállításban 
is előkelő" regénv, minden könyvesbolton 
kapható egv írtért.

Felelős szerkesztő: K<U‘i* .JVinow. 
Társ szerkesztő : 1 lollo A<1<>11. 

KiadóLiptuLíjdonos: Wvínz Múl-lc.

vh. 605 szám.
1898.

Arvovósi hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. 

évi l.X. t.-cz. 102. Ü-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a csongrádi kii. já­
rásbíróság 1898. évi X 407;a 2. számú 
végzése következteben di. Szaika Mihály 
ügyvéd által képviselt Lindenfeld Berta­

lan javára Ludvig Józset csanyi lakos ellen 
33 írt 28 kr. s jár. erejéig 1898. évi de- 
czember hó lő-én foganatosított kielégí­
tési végrehajtás utján le és fel ül foglalt és 
598 írt 32 ima becsült következő ingó­
ságok, u. m. bolti áru czikkek és szoba 
bútorok nvilvános árverésen eladatnak.

Melv árverésnek a csongrádi kir. 
járásbíróság 1898. évi X . 407 2. szánni 
végzése folytán 33 fit 28 kr. tőkekövete­
lés, ennek 1898. évi május hó lő. napjá­
tól járó 5 °/o kamatai, 1 a" o váltó dij és 
eddig összesen 31 írt 26 krban biróilag 
már megállapított költségek erejéig alperes 
lakásán Csanyon leendő eszközlésére 
18&9. évi január hó 16. napjának 
délelőtti ÍO órája határidőül kitűzetik 
s ahhoz a venni szándékozók oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett in­
góságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 
108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsá­
ron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le és felülfoglaltatták s 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. 
ij. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csongrádon 1899. évi január 
hó 3. napján.

R. Papp István
kir. bírósági végrehajtó.
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ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS.
A

„Kepes Családi Lapok4*
szépirodai mi és ismeretterjesztő képes hetilapra.

\ K/í/’/J.S ('SALAI)l LAPOK“ olyan szellemben és irányban van szerkesztve, hogy
ifjú és öreg külön s együttvéve élvezettel olvashatja. -

\ '„KÉPES CSALÁDI LAPOK“ minden évben négy külön beköthető regényt ad in­
gyenes mellékletül előfizetőinek. ^ f

\ KÉPES CSALÁDI LAPOK“ borítéka szellemes és szórakoztató csevegések, illetve 
kérdések és feleletek tárháza és Így az. előfizetők díjtalanul közölhetik gondolataikat az »l-.lőfizetok

postájá-^ban. ......
\ A Ér ES CSALÁDÉ LA 1*0 A'** ^lőli/etési ára a v llö/</yc/< Lapja* czinui divat­

lappal és külön beköthető ^Regény nu(léLUegyütt:
lógós/ évre , . . , • • (> irt lcr.
Félévre.....................................•** l^r.
Negyedévre . . • • • » 1 irt o() lei.

\ „A/T'/’-S CSALÁDI LA !*OKí6 annak, a ki az előfizetési összeget es azonkívül meg 
80 kr. csomagolási* és postaszállítási dijat egyszerre beküldi, elismerésül még külön 4 legújabb regényt 
küld ingyen és bérmentve.

A A Ér ES CSALÁDI LAPOK“ mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld mind­
azoknak, a kik eziránt legczélszerübben levelezőlapon hozzátordulnak.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ kiadóhivatala.
Budapest, V „Vadász-utcza 14. (Saját házában). I

í)|5 í)|fs í,» $[ts íp »1» z-|>4 ‘p »I» *|'i *1“ *l's "r 

Kovács Lajosnak az ürí­
ti t ez áh an Ixamerer Pál szom­
szédságában levő háza sza­
badkézből eladó.

Értekezni lehet a tulajdo­
nossal: magtár-ntezai laká­
sán.

i Teljesen ártalmatlan.
/Xntiseptikus és hvgienikus

HÖLGY-ÓVSZER.
Teljes biztos hatással, használat­

ban kíméletes és nem kellenek többé 
semminemű gyöngédtelen és ártal­
mas gummi- vagv ;pongva-cikkek,
I doboz (12. drb.V I fi t 50 kr. pontos 
használati utasítással I frt 75 kr. elő­
le yes hekiildse után bérmerrtve.

Kapható a feltalálónál 
László József gvógy szerésznél 

Maros-Újvár. (Hrdélv.) 8757. 
Budapesti főraktár: Török József gyógy­

szerész, Kerpel. Fehrsas gyógyszertár 
Lipót-körut 28. sz.
Bárhová diserét szétküldés.

('I’olofon

Czélszerü és kíméletes. 30 :>fl

Szarka Mátyás örökösei­
nek templomtér! háza sza­
badkézből eladó.

Bővebb értesítést nyújt 
Szarka Ödön.

>:◄ 4XII

Amerikai zsebórák.
Jótállással, hogy a nickel színét nem 

változtatja, szerkezete pontosabb és jobb, 
mint a legdrágábakké.

Ára darabonként 3 forint.
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TOKAJI COGNACOT
Tokaj város czimerével

(k i g y ó s kereszt a hármas lieg ven)
mert különben értéktelen hamisítványt kap.
Kapható: minden gyógyszertárban és nagyobb I usz v vk eresk cd és be n.

Faraktár Csongrádon: Ungvári József gyógiszertára a Megváltóhoz.
10-2

Csongrád, 1899. Nyomatott W'eisz Márk könyvnyomdájában.

Jótállás mellett, inig a készlet tart. 
Hozzá ezüstös óraláncz 60 krajezár.

Ö11 heretvál á kés/Al 1 ék.
ü
j, Lox, valódi soligeni gyártmány, sok
[j kiállításon kitüntetve, gyakorlás nem kell. 
I Megvágás kizárva. Tiszta és kényelmes 
1 munka. Bőrbetegségtől megment. Tartós 
} és pénztmegtakavitó.

Darabja 3 forint.
A penge *** csillagos aczélból és a 

többi részei alpaccából vannak.
Egv külön penge hozzá 1 forint.

Megrendelhető:
POLLÁK SÁNDOR föbizományosnlá

BUDAPEST. V. kér., Kálmán utcza 17
Gyűjtőknek 5drb után egv ingyen küldetik.
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